



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
29 мая 2025 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Красноярский театр кукол стал первым в России, побывавшим на Диксоне

2. СМИ о городе Дудинке:

- Информация о прохождении паводка на реке Енисей
- В Дудинке стартует пора традиционных субботников
- В Дудинке прошел митинг, приуроченный к 107-й годовщине со дня образования пограничной службы

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- ТТК модернизирует нефтехранилища за 105 миллиардов

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- «За нами — люди»: губернатор Красноярского края обозначил приоритеты социальной и экономической политики на ближайшие годы
- «Все ниже, и ниже, и ниже»: падение промпроизводства в Красноярском крае набирает обороты
- Банки более чем на треть сократили выдачу ипотеки в Красноярском крае

5. СМИ о России:

- Путин: жизненная цель помогает человеку быть в тонусе и хорошо выглядеть
- Медведев: мир меняется, но не меняется желание зарабатывать и менять страну к лучшему
- В Госдуме рассказали об основных законах, вступающих в силу в июне
- Володин: законы по борьбе с нелегальной миграцией начали работать
- Бастрыкин заявил о росте почти на 30% преступлений среди подростков в 2025 году
- В РФ заработал лимит в 100 тыс. рублей для переводов без открытия счета

6. СВО:

- Москве есть чем ответить на снятие Западом ограничений по дальнебойным ударам по России – Шойгу
- Небензя: РФ будет продолжать СВО, пока Киев будет бить по гражданским объектам
- Российским военным выплатили \$15 млн за первый сбитый F-16

7. Разное

- Европа решила поиграть в войну

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

Красноярский театр кукол стал первым в России, побывавшим на Диксоне

Как рассказали в Министерстве культуры Красноярского края, постановки были рассчитаны на детей разного возраста, в том числе для малышей от рождения. Помимо просмотра спектаклей дети стали и участниками мастер-классов.

Для самых маленьких зрителей, воспитанников поселкового детского сада, артист-кукловод Ирина Нечитайло показала бэби-спектакль «Мой волшебный носок» (0+). Дети постарше приняли участие в мастер-классе по созданию театральных кукол и предметов быта, ознакомились с различными системами кукол. Также ребята получили подарки – каждому досталась книга о Красноярском театре кукол. Об этом сообщается на официальном портале Красноярского края.

Для учеников и педагогов диксонской средней школы Ирина Нечитайло провела мастер-класс, основанный на тренингах актера и театрального педагога Михаила Чехова и Константина Станиславского. Участники почувствовали себя настоящими артистами театра и разыграли сцену бала из спектакля «Золушка» при помощи театральных кукол.

«Красноярский театр кукол подарил диксонцам настоящий праздник. До них ни один театр не приезжал в поселок Диксон с гастролями», – отметила директор диксонской средней школы Джамилля Низовцева.

С представителями театра также встретился глава Диксона Николай Бурак, который поблагодарил коллектив за работу и вручил книги о Диксоне.

Напомним, гастроли в поселок Диксон – часть масштабного тура по северным территориям края. В апреле театр уже побывал в Норильске, Талнахе, Кайеркане и Дудинке.

«Таймырский телеграф»

2. СМИ о городе Дудинке

Информация о прохождении паводка на реке Енисей

По информации районного управления по делам ГО и ЧС уровень воды на реке Енисей в районе города Дудинки к 14:00 29 мая составил 1221 см. За минувшие сутки уровень воды стал выше на 67 см. В районе поселка Потапово наблюдается ледоход, уровень воды вырос на 54 см и составляет 1535 см.

Кромка льда на Енисее находится на участке поселок Потапово — город Дудинка, в 65 км от Дудинки. В 2024 году в этот день кромка льда находилась в 130 км от Дудинки: на участке город Игарка — поселок Потапово.

В Дудинке стартует пора традиционных субботников

30 мая в городе Дудинке пройдет первый общегородской субботник. Всего в планах провести пять акций коллективной уборки. Они состоятся 30 мая, 6, 20, 27 июня и 4 июля. К участию в мероприятиях приглашаются все коллективы учреждений, предприятий и организаций города.

Проведение субботников в июне — одна из добрых традиций Дудинки. Субботники позволяют быстрее вернуть городу ухоженный вид после долгой зимы, дают возможность ее участникам ощутить, что внести свой вклад в создание благоприятной среды в заполярном городе может каждый, а если усилия прикладывать дружно, то и эффект от совместных действий заметен лучше.

Одновременно администрация города Дудинки напоминает о важности соблюдения техники безопасности при проведении работ. Форму одежды необходимо выбирать по погоде, не пренебрегать средствами защиты рук, не приближаться к потенциально опасным объектам.

Чтобы вывоз мусора, собранного в ходе субботников на общегородских территориях и во дворах жилых домов, был произведен быстро и качественно, мешки с отходами следует размещать у площадок накопления ТКО, а не загружать в мусорные контейнеры и оставлять

на территориях уборки. Кроме этого, по правилам пожарной безопасности сжигание мусора и сухой травы запрещены.

В Дудинке прошел митинг, приуроченный к 107-й годовщине со дня образования пограничной службы

28 мая на Набережной площади, у памятника «Пограничникам Крайнего Севера», состоялось памятное мероприятие, посвященное празднованию 107-й годовщины со дня образования Пограничной службы Федеральной службы безопасности России.

С поздравлениями к ветеранам, военнослужащим и членам их семей обратились глава Таймыра Алексей Членов, исполняющий обязанности главы города Дудинки Владимир Подобед, начальник отдела пограничного управления ФСБ России по западному арктическому району в городе Дудинке Максим Козлов. Также участие в митинге приняли кадеты-пограничники Дудинской средней школы № 7.

«Памятник, который находится за моей спиной, символизирует священность и неприкосновенность границы России, говорит о том, что наши границы на замке, а ключ — в надежных руках. Это знает наш враг, это знаем мы, те люди, которых вы защищаете. Поэтому от всех жителей Дудинки я благодарю вас и поздравляю с праздником. Будьте достойны своих великих предков, тех людей, которые многие века защищали границы нашего Отечества», — обратился к пограничникам исполняющий обязанности главы города Дудинки Владимир Подобед.

...Собравшиеся почтили память погибших героев минутой молчания и после залпа почетного караула возложили цветы к памятнику «Пограничникам Крайнего Севера».

Творческую составляющую мероприятия обеспечили артисты городского Дома культуры.

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПП

Таймырская топливная компания модернизирует нефтехранилища Арктики за 105 миллиардов

Таймырская топливная компания (ТТК) реализует беспрецедентный инвестиционный проект стоимостью свыше 105 миллиардов рублей по реконструкции нефтехранилищ. Он предполагает полную реновацию устаревшей инфраструктуры нефтебаз в Норильске, Кайеркане, Дудинке.

Стратегическая цель – к 2036 году создать современный высокотехнологичный комплекс хранения и перевалки нефтепродуктов.

Планируется полная замена устаревшего оборудования, автоматизация производственных процессов, внедрение систем безопасности мирового уровня, экологическая модернизация.

Работы проводятся без остановки производственного цикла с привлечением высококвалифицированных специалистов инжиниринговых компаний, имеющих опыт работы в северных регионах. Принципиально важным является сохранение непрерывности топливообеспечения региона. Стабильность поставок обеспечил и переход на круглогодичную отгрузку нефтепродуктов по Северному морскому пути.

Специалисты демонтировали устаревшие инфраструктурные объекты и начали восстановительные работы металлоконструкций резервуарного комплекса. Параллельно реализованы мероприятия по усилению экологической безопасности: выполнено бетонирование периметральных ограждений (каре) и резервуарных обвалований, предназначенных для предотвращения разливов.

Уже смонтировано 11 новых емкостей, установлены современные системы автоматического контроля, внедрены системы противоаварийной защиты, оборудованы локальные очистные сооружения, модернизированы противопожарные системы.

Проекты по реконструкции включают также термостабилизацию грунтов, геотехнический мониторинг, автоматическую остановку оборудования при критических отклонениях, контроль паров нефтепродуктов.

Планируется, что Норильская нефтебаза будет модернизирована в 2031 году, Дудинская – в 2032-м, Кайерканская – в 2036 году.

Стратегический результат проекта – создание современной, безопасной и экологичной инфраструктуры топливного комплекса, которая гарантирует надежное снабжение арктических территорий и соответствует самым высоким отраслевым стандартам.

Таймырская топливная компания – ключевой поставщик нефтепродуктов в северных регионах, обеспечивающий топливом различные компании и предприятия, ключевым из которых является «Норникель».

«Таймырский телеграф»

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

«За нами — люди»: губернатор Красноярского края обозначил приоритеты социальной и экономической политики на ближайшие годы

Губернатор Красноярского края Михаил Котюков выступил с ежегодным посланием, в котором обозначил приоритеты социальной и экономической политики на ближайшие годы. Среди актуальных вопросов — подготовка к юбилею Красноярска, поддержка одаренных детей и участников СВО, а также переход на новую систему организации местного самоуправления. Собрали главное из выступления губернатора.

В начале своего послания Михаил Котюков заявил, что Красноярский край успешно завершил шестилетний цикл национальных проектов. За это время в регионе возвели 29 новых школ, 24 детских сада, 165 ФАПов, 21 амбулаторию, 3 поликлиники, а также объекты культуры и спорта.

По нацпроекту в Красноярском крае построили Высокогорский мост — самый северный мост через Енисей, который открывает путь к Северо-Енисейскому региону. Существенно обновили дорожную сеть.

В 2025 году в России запустили ряд новых нацпроектов.

«Новые национальные проекты — уже не про развитие отраслей. Основной акцент — на поддержке семей, развитии потенциала молодежи, сохранении здоровья, экологическом благополучии, создании инфраструктуры для жизни и новых современных производств, основанных на российских разработках», — сказал губернатор.

Во время послания губернатор Красноярского края уделил внимание теме оказания качественной медицинской помощи.

«Важно также обеспечить людей лекарствами. Сбоев, которые по разным причинам случились в этом году, нельзя допускать. Поручаю правительству представить предложения по централизации управления выпиской и закупкой медпрепаратов, созданием современных информационных систем», — сказал Михаил Котюков. Также губернатор отметил, что к 2030 году необходимо увеличить продолжительность жизни в крае до 76,5 лет.

Подготовка к 400-летию Красноярска

К юбилею Красноярска готовятся основательно. Эту тему Михаил Котюков также затронул в своем послании.

«Основная задача — привести в порядок территорию города, сделать его удобным для жителей, красивым и современным. Поэтому акцент делаем на том, чем пользуются все. В первую очередь это дороги, общественные пространства, набережные, острова Татышева, Отдыха и Молокова, строительство новых школ, архитектурно-художественное освещение зданий, сохранение объектов культурного наследия», — заявил губернатор.

Поддержка одаренных детей

В Красноярском крае активно поддерживают детей, которые хотят заниматься естественно-научной деятельностью и техническим творчеством. Губернатор неоднократно отмечал, что поддерживать интеллектуальную элиту надо «со школьной скамьи».

Для этого сейчас в регионе работают 470 центров образования «Точка роста», 4 детских технопарка «Кванториум» в школах Канска, Лесосибирска, Красноярска и Зеленогорска. Больше 9 тыс. школьников обучаются в 608 профильных предпрофессиональных классах.

Новая система организации местного самоуправления

Красноярский край окончательно перейдет на новую систему организации местного самоуправления к 2029 году. Михаил Котюков отметил, за это время предстоит провести большую организационную, административную, нормотворческую работу.

«Уже сейчас краем подготовлен перечень нормативных документов, которые нужно будет изменить. Этот перечень постоянно увеличивается. Там сейчас уже несколько сотен правовых актов края. Следующим шагом будет распределение полномочий», — сказал губернатор.

Территории продолжают получать финансирование, а льготы и меры поддержки в селах сохраняются. Все государственные услуги, как и раньше, будут доступны жителям.

Также Михаил Котюков заявил, что уже созданы пять рабочих групп для оперативной помощи муниципальным округам в период объединения. Они будут заниматься вопросами бюджетирования и развития инфраструктуры, взаимодействием с федеральными структурами.

Помощь участникам СВО

По словам Михаила Котюкова, поддержка бойцов спецоперации остается задачей № 1. Во время ежегодного послания губернатор рассказал, какие меры поддержки бойцов СВО появились в регионе.

Для участников специальной военной операции запущено две краевых программы — «Защитники Отечества» и «Сибирский характер». Первая помогает бойцам комплексно. Работа ведется по следующим направлениям: предоставление мер социальной поддержки и социальных услуг, оказание медицинской помощи и реабилитации, организация культурных, спортивных и патриотических событий и другое.

Вторая программа — «Сибирский характер» — кадровая. Прошедшие ее бойцы могут стать управленцами.

«Интерес к ней высокий — в первом этапе приняли участие более 1 000 человек. На основе оценки анкет и результатов тестирования экспертами составлены рейтинги кандидатов среди ветеранов и действующих военнослужащих. Из тех бойцов, которые уже вернулись домой, 107 человек приглашены на собеседование. Этот этап должен завершиться до конца мая», — сказал Михаил Котюков.

Также заработал краевой портал «Ваша Занятость», где оказывают помощь по вопросам трудоустройства и занятости в дистанционном формате.

Кроме того, участники спецоперации могут оперативно получить медицинскую помощь, поскольку в больницах для них сформирован «зеленый коридор». А с января 2025 года на базе социально-оздоровительного центра «Берёзка» работает реабилитационный центр. В декабре еще один планируют открыть в краевом госпитале ветеранов войн.

Красноярский край одним из первых в стране выступил с инициативой о создании центра адаптивного спорта, где смогут заниматься и участники СВО. Сейчас уже идет проектирование объекта. Он появится в Свердловском районе Красноярска.

Всемирный фестиваль молодежи

Во время послания губернатор рассказал, что Красноярск подал заявку на проведение Всемирного фестиваля молодежи. В прошлом году масштабное событие прошло в Сочи. Оно объединило молодых лидеров в сферах науки, образования, политики, международных отношений, волонтерства, спорта, предпринимательства и культуры. По итогам форума, президент страны Владимир Путин решил, что такие фестивали должны проходить в стране регулярно.

«Сейчас мы участвуем в конкурсе, идут большие и сложные обсуждения. Если эта инициатива будет поддержана, нам предстоит принять 10 тысяч участников, из них 5000 — из других стран. Такого количества гостей в истории края еще не было. Ни на Универсиаде, ни на Спартакиаде народов СССР», — заявил губернатор.

Также Михаил Котюков отметил, что Красноярский край входит в пятерку лучших регионов страны по реализации молодежной политики.

«Необходимо создавать условия для самореализации молодёжи, чтобы ребята хотели учиться и работать в крае. У нас развиваются креативные индустрии, трудовые и студенческие отряды, добровольческое и патриотическое движение. Интерес у детей к таким

форматам растет. Поэтому важно отвечать на этот запрос и создавать необходимую инфраструктуру», — отметил глава региона.

Развитие спорта

Михаил Котюков анонсировал создание трех академий по игровым видам спорта — регби, баскетбола и футбола.

Для этого модернизируют стадионы «Авангард» и «Красный Яр». Академию футбола планируют организовать на базе СШОР «Енисей» и острова Отдыха. Ей могут дать имя знаменитого игрока и тренера Олега Романцева.

Кроме того, в Красноярске планируют расширить инфраструктуру «Арены Север», построить комплекс для занятий баскетболом на Авиаторов и модернизировать открытые баскетбольные площадки в Татышев-парке.

Для муниципальных спортшкол за три года закупят 28 новых микроавтобусов за 150 млн рублей, чтобы детей могли возить на соревнования. В этом году торги уже состоялись. Территории получают 12 новых машин.

«За каждой программой и проектом важно видеть человека. Прошу вас всегда помнить, что за нами — люди. Только для них мы строим планы развития края. И обязательно всё задуманное воплотим в жизнь», — такими словами завершил свое послание Михаил Котюков.

newslab

«Все ниже, и ниже, и ниже»: падение промпроизводства в Красноярском крае набирает обороты. Отставание промышленного сектора региона от прошлогодних результатов становится все больше.

По итогу апреля 2025 промышленное производство в Красноярском крае сократилось на 6,2% по сравнению с тем, что было год назад. Такие данные опубликовал Красноярскстат.

Больше всего потерял обрабатывающий сектор — 7,3%. Также ощутимо сократилась добыча полезных ископаемых — на 6%. Энергетика потеряла меньше — 3,4%. Вырос только сегмент ЖКХ, причем сразу на 24,1%.

Сокращение промпроизводства в Красноярском крае отмечает с начала этого года. Так, по итогу января оно составило 6,7% год к году. В последующие месяцы ситуация несколько выправилась (хотя роста все равно не было). За счет этого результаты 1К2025 отстали от того, что было год назад, всего на 3,2%. Однако по итогу января... апреля годовой разрыв опять увеличился до 4%.

ДК

Банки более чем на треть сократили выдачу ипотеки в Красноярском крае

Сокращение выдачи займов на покупку жилья отмечается во всех регионах РФ, причем в крае оно еще не самое большое.

За апрель 2025 в Красноярском крае было выдано 1,53 тыс. ипотечных кредитов, что на 36% меньше, чем в аналогичном месяце прошлого года, сообщает Национальное бюро кредитных историй.

По объему выдачи край на 11 месте в России и на первом по Сибирскому федеральному округу. Следом за ним в СФО Новосибирская область с 1,49 тыс. займов на покупку жилья, далее Иркутская — с 1,01 тыс.

При этом, стоит отметить, отрицательная динамика в Красноярском крае является одной из наименее выраженных среди 30 регионов РФ с наибольшим объемом выдачи ипотеки. В той же Новосибирской области, например, эта самая выдача снизилась на 47,7%, а в Иркутской — на 44,5%.

В среднем по стране сокращение год к году составило 42,7%. В итоге в целом было выдано 65,2 тыс. ипотечных кредитов.

ДК

5. СМИ о России

Путин: жизненная цель помогает человеку быть в тонусе и хорошо выглядеть

Глава российского государства Владимир Путин в четверг, 29 мая провел встречу с многодетными семьями. В ходе нее он поделился, в том числе, своим рецептом сохранения молодости. О нем президент рассказал, отвечая на вопрос матери-героини из Крыма Натальи Лукьяновой. Она поинтересовалась, как ему удается так хорошо выглядеть.

«Движение-движение. Очень важно, когда у нас в жизни есть какие-то цели, мы стремимся их достигать. Это всегда мобилизует, всегда дисциплинирует, заставляет заниматься нужными вещами и держит в тонусе. На мой взгляд, это самое главное», – приводят слова Путина «Ведомости».

Режим, занятия спортом тоже имеют значение, добавил российский лидер, однако это уже – «вещи, которые прилагаются». Самое же важное – иметь внутренние целевые установки, подчеркнул он. Чем они масштабнее, тем лучше.

Встреча с семьями, награжденными орденом «Родительская слава», и матерями, удостоенными звания «Мать-героиня», состоялась в преддверии Международного дня защиты детей – 1 июня. В ходе общения с ее участниками Путин отметил, что семейные ценности остаются незыблемыми для россиян. По данным социологических исследований, все больше людей, создавая семьи, стремятся к многодетности. Президент также акцентировал внимание на необходимости поддержки семей с тремя и более детьми. Власти, по его словам, продолжают совершенствовать систему мер поддержки, формируя комплексный подход.

В ходе встречи Путин обратился к вице-премьеру РФ Татьяне Голиковой с просьбой довести до конца вопрос по введению льгот для многодетных отцов; кроме того, он поручил решить вопрос об учете стажа за детей при начислении пенсий многодетным родителям.

«Труд»

Медведев: мир меняется, но не меняется желание зарабатывать и менять страну к лучшему

Мир меняется, но не меняется желание менять Россию в лучшую сторону и создавать технологические новинки. Об этом заявил на открытии конференции Startup Village 2025 зампреда Совета безопасности РФ, глава попечительского совета фонда «Сколково» Дмитрий Медведев.

Технологическая конференция открылась в четверг, 29 мая в центральном парке Сколково. Выступая на торжественной церемонии, экс-президент России заявил: «Мир меняется, положение нашей страны изменилось. Оно стало очевидно более сложным. Но не меняется желание менять нашу страну, не меняется желание создавать технологические новинки, не меняется желание заниматься собственным бизнесом, зарабатывать деньги, в этом тоже нет ничего предосудительного».

Позднее Медведев поделился своими впечатлениями от мероприятия в своем аккаунте «ВКонтакте». «Идеи, энергия и компетенции участников конференции – отличный стимул для развития технологий будущего, достижения технологического лидерства России», - написал он.

Зампред Совбеза отметил, что в этом году команды из 20 российских регионов привезли на конференцию образцы своих продуктов и решений, способных преобразить целые сферы – от медицинской диагностики до промышленной автоматизации. Особое внимание уделяется производству беспилотных летательных аппаратов, добавил Медведев.

«Сегодня экосистема «Сколково» позволяет поддержать такие стартапы, масштабировать их производство», - резюмировал политик.

«Труд»

В Госдуме рассказали об основных законах, вступающих в силу в июне

Председатель Госдумы Вячеслав Володин в своем телеграм-канале рассказал о том, какие законы в РФ вступают в силу в июне.

"Зарботает комплекс мер, направленных на борьбу с кибермошенниками: банкам, государственным органам, операторам связи и маркетплейсам запретят информировать граждан через иностранные мессенджеры", – написал он.

Также сообщения с кодами доступа для "Госуслуг" не будут приходить пользователю во время телефонного разговора, когда гражданин может находиться под влиянием афериста. В сообщении уточняется, что такие меры помогут защитить россиян от действий злоумышленников и уберегут от финансовых потерь.

Помимо этого, с 27 июня в РФ будет считаться нарушением, если человек ведет свою предпринимательскую деятельность без предварительного уведомления. Таким образом, данные представители бизнеса не смогут избежать проверок своей продукции и условий ее производства.

"Своевременное выявление некачественной и контрафактной продукции будет способствовать сохранению здоровья и жизни граждан", – уточнил Володин.

Председатель Госдумы еще упомянул два закона, которые вступили в силу уже в конце мая. Первый устанавливает льготы для детей участников боевых действий при поступлении в вузы, а второй упрощает процедуру банкротства для участников спецоперации.

Еще с 27 июня вступит в силу закон об обеспечении технологического суверенитета РФ. Он направлен на повышение конкурентоспособности российской высокотехнологичной продукции и эффективности ее создания.

С 3 июня заработает закон, направленный на поддержку малого и среднего бизнеса. Для предпринимателей будет упрощена процедура включения их фирм в ряд реестров, а также соответствующие организации, находящиеся в моногородах и особых экономических зонах, смогут получать новую помощь от государства, в том числе льготное кредитование.

REN

Володин: законы по борьбе с нелегальной миграцией начали работать

16 законов по борьбе с нелегальной миграцией, принятые с 2024 года, начали работать. Об этом заявил председатель Госдумы Вячеслав Володин. Он подчеркнул, что теперь организация незаконной миграции относится к особо тяжким преступлениям.

"Государственная Дума с 2024 года приняла 16 законов, касающихся борьбы с нелегальной миграцией... Сегодня видим, что законы начали работать", – написал Володин в своем Telegram-канале.

Согласно новым законам, организаторам незаконной миграции грозит лишение свободы сроком до 15 лет, штраф до 5 млн рублей, а также лишение права занимать определённые должности на срок до 10 лет.

"Деньги, имущество и ценности, полученные в результате преступных действий, будут конфискованы <...> Надеемся, что те, кто занимается незаконной миграцией, наконец-то поймут это", – отметил председатель Госдумы.

Володин также напомнил о введенном в конце 2024 года полном запрете для посреднических организаций принимать участие в приёме экзаменов у мигрантов на знание русского языка.

Ранее вице-спикер Госдумы Ирина Яровая назвала работу депутатов над инициативами по урегулированию вопросов нелегальной миграции в РФ "беспрецедентно успешным форматом".

ТАСС

Бастрыкин заявил о росте почти на 30% преступлений среди подростков в 2025 году

В I квартале 2025 г. поступило 5904 сообщения о преступлениях, совершенных несовершеннолетними, что на 27,5% больше, чем за аналогичный период прошлого года, заявил «Ведомостям» председатель Следственного комитета России Александр Бастрыкин.

По его словам, в суд уже направлено 2233 дела. В основном это кражи и преступления, связанные с незаконным оборотом наркотиков.

В прошлом году, уточнил Бастрыкин, были выявлены 21 069 несовершеннолетних, совершивших преступления. Из этого числа 15 500 лиц – учащиеся и студенты, 4000 из них ранее совершали преступления, 1400 – ранее судимы, поделился глава СК данными.

Бастрыкин также рассказал, что наибольшая доля подростковой преступности отмечается в республиках Карелия – 6,2% и Коми – 6,1%, в Новгородской области – 5,9%. А

наименьшая доля подростковой преступности на фоне общей преступности регионов в Москве – 0,7% и в Чеченской Республике – 0,3%, отметил он.

Ведомости

В РФ заработал лимит в 100 тыс. рублей для переводов без открытия счета

Лимит в 100 тыс. рублей для денежных переводов без открытия банковского счета заработал в России с 30 мая. Соответствующий закон был принят в мае 2024 года, в нем был прописан срок вступления в силу с отсрочкой в один год.

Новая норма не затронет клиентов банков и переводов ими денег со своих счетов.

Речь идет о переводе средств без открытия счета, в том числе с помощью электронных кошельков, осуществляемом при упрощенной идентификации. Ранее такие переводы не ограничивались по сумме. Это не соответствовало международным стандартам в сфере противодействия отмыванию преступных доходов и финансированию терроризма, предписывающими применять стандартные меры проверки клиента при совершении операций на сумму, превышающую пороговое значение.

ТАСС

6. СВО

Москве есть чем ответить на снятие Западом ограничений по дальнобойным ударам по России – Шойгу

Россия способна адекватно ответить на снятие ограничений западными странами дальнобойности поставляемых Киеву вооружений. Об этом заявил секретарь Совета безопасности РФ Сергей Шойгу по итогам XIII Международной встречи высоких представителей, курирующих вопросы безопасности.

Шойгу попросили прокомментировать неоднозначные заявления канцлера ФРГ Фридриха Мерца о снятии ограничений на дальнобойность вооружений, поставляемых Киеву.

«То сняли, то не сняли, то опять сняли, то опять не сняли, то сняли давно. Это мне напоминает гимназистку на серьезном свидании. Так сняли или не сняли? Сняла или не сняла...» – отметил Шойгу, слова которого цитирует ТАСС.

«А что касается нашей реакции, могу сказать – поверьте, нам есть что снимать в ответ на их снятие», – подчеркнул секретарь Совбеза РФ.

РИА «Новый День»

Небензя: РФ будет продолжать СВО, пока Киев будет бить по гражданским объектам

Россия будет продолжать специальную военную операцию до тех пор, пока Киев будет провоцировать Москву и наносить удары по гражданской инфраструктуре. Об этом заявил постоянный представитель России при ООН Василий Небензя на заседании Совета Безопасности по Украине, созванном по инициативе западных стран.

"До тех пор пока в Киеве будут пытаться затянуть войну и провоцировать Россию, нанося удары по жилой и гражданской инфраструктуре на нашей территории, мы будем продолжать нашу специальную военную операцию и уничтожать объекты, связанные с военным потенциалом киевского режима", - подчеркнул дипломат.

ТАСС

Российским военным выплатили ₽15 млн за первый сбитый F-16

Ликвидировавшие американский истребитель F-16 в зоне военной операции российские военнослужащие получили в качестве награды ₽15 млн, сообщает ТАСС со ссылкой на компанию «Форэс».

Церемония награждения состоялась 29 мая на приграничной территории в присутствии командования. Денежные сертификаты получили 12 бойцов, причастные к уничтожению цели.

В прошлом году заместитель исполнительного директора «Форэс» Илья Потанин сообщил о награде за сбитые самолеты во время церемонии вручения вознаграждения за уничтожение натовских танков на Авдеевском направлении.

Компания занимается производством керамических расклинителей нефтяных скважин, которые используются при добыче нефти и газа.

Украина начала получать американские F-16 летом 2024 года. В августе того же года потерпел крушение первый самолет. В минувшем апреле российские военные сообщили, что сбили еще один истребитель, а в мае в ВСУ заявили о потере третьего F-16.

РБК

7. Разное

Европа решила поиграть в войну

Многочисленные движения, совершаемые в последнее время европейскими политиками, выглядят так, как будто Европа задалась целью убедить весь мир в своей полной непригодности к серьезной международной политике.

Раньше неловкие жесты европейцев и их недостаточная способность исполнять свои собственные заявления выглядели частными проявлениями слабости на фоне уверенного в целом положения. Теперь беспорядочная клоунада – намеренная или нет – становится в Старом Свете даже не фирменным стилем, а просто способом существования. При этом источниками забавных ситуаций становятся, как маленькие страны вроде Эстонии, так и прежние «гранды» европейской политики – Германия, Британия или Франция.

Причины понятны и не нуждаются в дополнительных пояснениях: Европа потеряла ориентиры в пространстве. И вероятный результат того, что мы все сейчас наблюдаем к западу от границ России, пока представляется неочевидным.

На протяжении последних дней и недель весь мир становится свидетелем событий, которые в прежних обстоятельствах выглядели бы совершенно невообразимыми. Сначала лидеры ведущих стран ЕС начали ставить России ультиматумы, совершенно не думая о том, что может быть их следующим шагом после ожидаемого отказа Москвы. В результате вся решительность «четверки» наиболее активных сторонников Киева – Британии, Германии, Польши и Франции – ушла в пустые разговоры, за которыми не последовало ни одного практического решения.

В середине месяца brave эстонские моряки сделали попытку захватить иностранное судно, следовавшее в порт Санкт-Петербурга. Эстонцев, само собой, отогнали российские военные, однако в самой маленькой прибалтийской республике разгорелся внутривластный скандал.

Постоянно делал какие-то резкие заявления французский президент Эммануэль Макрон. Хотя на него уже мало обращают внимание, и в данном случае поддержание интереса к собственной персоне требует все более эксцентричных поступков. И, наконец, вспыхнул маленький скандал в солидной прежде Германии: там новый канцлер Фридрих Мерц сообщил о разрешении киевским властям атаковать ракетами российские города, но уже в тот же день был опровергнут собственным министром финансов. Одновременно европейские газеты сообщили, что так называемый «план размещения миротворцев», с которым Париж и Лондон носились несколько месяцев, является «мертвым», поскольку его не поддерживают США. Как будто это не было ясно с самого начала.

Спору нет, в какой-то мере вся эта шумиха связана с эффектом СМИ. За последние несколько лет эта сфера оказалась «перегретой» постоянным производством тревожных и сенсационных новостей. А после начала СВО на Украине западные СМИ вообще перешли в режим военной пропаганды, требующей от политиков все более решительных заявлений.

Противостоять этому могут страны вроде России, Китая или даже США, где военные возможности заставляют относиться к словам более избирательно. В Европе таких ограничителей нет. И местные государственные деятели стали постепенно зависимыми от того, сообщат ли в новостях об их очередных «твердых намерениях». Тем более что никаких практических действий даже главы самых крупных стран Европы совершать не в состоянии.

Однако СМИ – только следствие более масштабного процесса, происходящего с политическими системами Старого Света. Самое важное – это переход почти всей европейской политики в форму интеллектуальной игры, совершенно оторванной от

реальности «на земле». Иногда она может выглядеть грубовато или, как в Эстонии, провинциально. Иногда достигает вершин жонглирования словами и концепциями, что часто видно в выступлениях главы французского государства.

Однако во всех случаях общим остается одно – на Европу больше нельзя смотреть как на действующего участника мировой политики, поступки которого могут что-либо фундаментально изменить. Вопрос только в том, насколько долго может продолжаться эта игра и что станет следующим этапом падения наших старинных противников в состояние полного геополитического ничтожества? И это вне зависимости от того, кто станет политическими лидерами в ведущих европейских государствах: правые силы в случае прихода к власти часто оказываются не менее заполошными, чем надоевшие уже всем либералы-глобалисты.

Нужно признать, что у Европы для превращения политики в игру есть абсолютно все возможности.

Во-первых, это неплохой уровень образования многих государственных деятелей и особенно тех, кто пишет им публичные выступления. Нет сомнений в том, что очередная речь Макрона – это не его собственное изобретение, а продукт пера весьма образованных в истории и философии товарищей. Другое дело, что раньше их образованность шла на развитие собственных стран или реальные козни против России.

Не будем забывать, что создание той же Большой Семерки – главной организации Запада для сдерживания остального мира, или построение общего рынка Евросоюза являются порождениями именно французской политической мысли. Однако все это уже в прошлом, и эта мысль создает слова ради слов.

Провозвестником такого стиля стал уже упоминавшийся Макрон, когда в ноябре 2019 года объявил о «смерти мозга» НАТО. Тогда нас это всех изрядно повеселило. Но, насмеявшись, мы стали свидетелями уже десятков подобных заявлений по более серьезным поводам. Чуть позже присоединились англичане, а теперь в таком же стиле игры ведет себя новый глава германского правительства.

Во-вторых, Европа не испытывает ни малейшего чувства ответственности за свои слова и поступки. Поступков, слава Богу, мало. Хотя те, что есть, вызывают тревогу. Но нужно понимать: то, что из России, Китая, а теперь и Америки выглядит абсурдом, совершенно не является таковым для европейских политиков. Они живут в другом измерении. Проблема в том, что мы должны продолжать их слушать и всерьез просчитывать свои вероятные ответы на самые безумные инициативы.

Запереть Европу в сумасшедшем доме невозможно: Британия и Франция представляют собой потенциальную военную угрозу, европейская экономика и бизнес все еще сохраняют некоторое глобальное значение, а даже самая ничтожная прибалтийская республика может создать микрокризис, решать который придется Москве и Вашингтону. Упомянутый инцидент с бравыми эстонскими моряками – это тоже своего рода игра. Но просто в достаточно примитивном прибалтийском исполнении. Игра, при определенных обстоятельствах даже опасная.

Мало кто, конечно, всерьез думает, что американцы собираются брать под защиту своих сателлитов в Европе. Но с учетом разрушительной силы ядерных потенциалов России и США даже самая маленькая вероятность столкновения между ними заслуживает серьезного внимания. Сами же европейцы осознать этой проблемы не могут – у них исчезло даже минимальное понимание последствий своих действий.

На фоне Британии, Франции или Германии весьма забавным исключением выглядит даже Польша, которую мы привыкли считать одним из самых заполошных русофобов. Власти этой страны на протяжении последних трех лет последовательно ведут себя все более консервативно и даже немного солидно. Напоминая наблюдателям о том, как выглядит взвешенная, хотя и враждебная по отношению к России, политика.

Современная Европа – это живое подтверждение мысли своего великого философа Гегеля о том, что исторические события повторяются сперва в виде трагедии, а затем в виде фарса. В прошлом веке эта часть континента стала источником двух самых страшных войн в истории человечества. Теперь она играет в войну и свое участие в мировой политике. Но

опасность этой игры в том, что ее ведут не безобидные Лихтенштейны, а большие страны, где есть определенные военные ресурсы.

Привести значение Европы для ее соседей в соответствии с ментальным состоянием ее политики может только лишение европейцев любых разрушительных возможностей. Европа перестала быть центром мировых дел: ее демилитаризация уже скоро станет логическим завершением пройденного пути.

Взгляд

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 30.05.2025 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	78,50	▼ 1, 11
EUR	88,95	▼ 1, 39

9. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, пт, 30 мая	Завтра, сб, 31 мая				Сс, 1 июня				Пн, 2 июня				Вт, 3 июня					
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %																		
Осадки, мм																		
Туман, %							53				36 19							
Температура, °C	-2	-1	-2	-2	-1	0	0	-1	0	-1	+1	0	+1	0	-1	-1	0	0
Ощущается как, °C	-3	-2	-5	-5	-2	-1	-2	-5	-6	-7	-2	-4	-4	-5	-6	-6	-5	-4
Давление, мм рт. ст.	747	746	747	747	748	748	747	745	742	739	743	743	745	748	750	751	751	751
Ветер: скорость, м/с	1	1	2	2	1	1	2	4	6	7	3	4	5	5	5	5	5	4
порывы, м/с									10	12	6	8	8	9	8	9	9	8
направление	С	С	С	В	С	Ю-В	Ю	Ю	Ю	Ю-В	Ю-В	В	С-В	С	С	С-В	С-В	С-В